

小組聯誼在高雄

葉子鎬

在高雄市中華路市立醫院對面一塊空地後面聳立着一座二層樓的小洋房，那就是林學長兩蒼與羅學姐鏡心合力以分期付款方式購置下來的產業，這座小洋房裡住着的甜蜜家庭，一向是被同學們所羨慕的，兩蒼學長本人早已升任為唐榮鐵工廠副總工程師，曾桐學長現任唐榮總經理兼總工程師，對於品質改進與控制更爲注意，故對兩蒼學長極爲器重，而林兄之賢內助羅學姐鏡心則一向執教於高雄省中爲人師表，兩位女公子慈與智一在小學六年一在初中三年，今年暑假分別投考初高中，二位女公子智慧過人而用功，其成績均列前茅，但投考初高中無論本人或家長自均不免有些緊張，惟有林學長賢伉儷之教導，金榜題名絕無問題。

自去(五十一)年五月十五日在乃東學長府上舉行第一次小組聯誼會後，原擬每隔一兩個月舉行一次，却以每位同學都非常忙，很難選定一個合適的時間，因而拖延下來，經兩蒼學長約了許多次最後才確定一月卅一日在兩蒼學長府上作第二次的聚晤。第一次聚會兩蒼學長因在臺北準備東南亞之行，未來參加，而此次王學長崇樹又因受苗栗「慕華聯合化學工業公司」之聘用，派往美國實習一年而缺席。上次葉鹿靖學長因找不到聚會地點(乃東學長住址)而未參加，所以這次余特先以電話聯絡鹿靖學長詳細說明兩蒼學長公館之路名門牌號甚至將四周環境都給詳細交代，希

望彼不致再行迷途。

晚六時許由乃東學長親自駕車陪太座來了舍下接我們然後一同駛往林府，內子因渠父方逝世兩星期，在家守孝，未往參加。我們抵林府時晚餐尚未畢，王崇樹學姐因家遠在左營煉油廠，下午即帶三位男女公子前來乃在林府晚餐，在座雖尚未見葉學長鹿靖，却多一位高庭芝學長，高學長現任唐榮主任秘書，爲會桐學長之得力助手，公務相當繁重，與兩蒼學長雙星高照相映成趣，工作之暇同學們能找個如此的機會聚在一起閒話家常，談笑風生，確能使人油然而生輕鬆之感，由繁重工作所累積之疲勞亦因之烟消雲散。

「今天我們能請到高學長庭芝來參加我們這聚會，想各位學長必極高興，王學長崇樹去美已半年多，尚未返臺，各同學對他都非常懷念」，林學長一面吃飯一面講着。羅學姐却不顧吃飯忙着送茶拿糖果瓜子招待客人，我們一再請她不要客氣，先解決好民生問題要緊。她仍不肯就座。

「聽說王學長在美有延長半年的消息不知確否？」我關切的問王學姐。

「這事不確，據我知道他出國預定是一年期滿一定回來，離現在還有四五個月了」王學姐說。

「各位請看我們葉學長，這歷年青可像是要做泰山的样子嗎，可是我先向各位交代清楚報個喜訊：他

她應不會這麼賣力的替他們做義務宣傳吧！

「的確是好東西」高學長不斷誇獎。

「讓我再開兩罐」羅學姐搶着手又到廚房去了，「各位吃完再添」。

「吃是太好吃了，可是別再開了，實在吃不了太多，肚子早被這些水菓西菓咖啡填滿了」，王學姐雖想攔也攔不住。

話題由吃轉到抗戰時期大後方的情形，重慶的轟炸，獨山的失守，昆明的警報，大後方軍民的許多英勇故事，以至於抗戰勝利後的復員等候船機，由壁上懸掛着兩蒼學長在美國獨立廳所拍攝的照片，話題又轉到美國的獨立宣言，工業發達，二次大戰後德日的復興轉到我們自身反攻復國的遠景。

「小妹妹才從學校回來，好晚了」我見林慈推門進來說：

「她們學校又在補習嘛」林學長說：「下學期完後又要考高中了，不得不加緊」接着大家又談起中國的教育問題：

「葉鹿靖學長難道又迷路了不成，我電話中向他說得很仔細，應該不會的」我看時間已九點多仍不見葉學長來，不免又牽掛着「八成他不會來了，下次要親自去接他，不然一定又落空」乃東學長接着說：

王學姐帶着男女公子因須趕搭煉油廠交通車乃由陳學長乃東自行駕車送往大圓環車站。返回林府大家又談了一陣，才盡歡而散分別賦歸。

的大女兒小燕妹妹馬上就要結婚了」陳學長乃東的話匣子一開就沒完，「他馬上就要請大家吃喜酒了，我想他最好先把鬍子留起來」不然我看還是我來代表他把小姐牽出去比較像樣些」。

「你別賣老！如說到兒女，我比你資格老得多」我不服氣的向乃東學長抗議；

「你太太也得讓她那天多化化裝，否則人家還認不出那位是新娘子，簡直就像一對姐妹一樣，那兒像媽媽和女兒呢？你們這對賢伉儷在我們同學心目中永遠是最年輕的」噲喉最響的永遠是乃東學長。

林學長夫婦一直來來往往不停的忙着撒吃的東西，簡直像是預備搬家呢！茶几上吃的東西早就放滿了，他們又搬來幾張椅子，準備放吃的東西，接着是咖啡、橘子、西點、蓮子羹……等等把幾張椅子也都立刻堆滿了。

「先別忙吧！」陳學姐說：「我們都剛吃過飯，怎吃得下這許多東西」

「都是老葉說六點就來，真是太早了點」陳學長說。

「早來不好嗎？反正原則上不來吃飯，吃過了就來，大家不是更可以談談多笑笑，吃下去的晚飯也可以更容易消化，身心豈不更輕鬆」，這是我的一篇大道理。

「這碗蓮子羹真不錯」大家異口同聲的贊美。

「這並不是新鮮的，而是罐頭的」，羅學姐解釋着「價廉而物美，是招待客人最理想的東西。不知是不是那裏罐頭食品廠曾付過羅學姐一筆宣傳費，否則